

## Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.

Egy óra . . . . . 90 .

Egy hétre . . . . . 20 .

\*—\*

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . . . 14 kor

Fél évre . . . . . 7 .

\*—\*

Egyes szám . . . . . 4 fillér.

## SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Főtér 7. szám alatt.

\*—\*

Hirdetések  czm. 8 fillér,  
iparosok és kereskedők ked  
vezményben részesülnek.

\*—\*

Nyilttér soronként 40 fill.

\*—\*

Kéziratok nem adnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt  
támogatásával  
a „SZÉKELYSEG” lapkiadóvállalat.Felelős szerkesztő:  
BEDŐHÁZI JÁNOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

## Szabadelvű gyűlés.

Tegnap délután ismét jelölő gyűlést tartottak a minden kormányt egyformán támogató elv nélküli gyász hazafiak.

Bizony ez a gyűlés élénken illusztrálja, hogy milyen nagy ennek a pártnak az egysége, mert ott a gyűlés színe előtt kaptak hajba a felett, hogy ki jelölte Szentmariayt és ki jelölte Geréb Bélát. Mikor már-már kisült az igazság, hogy ez a két ur önmaga jelölte magát, akkor állt fel Kabdebó Ferencz, a Bartha Miklós egykori híres megvédője és kijelentette, hogy az ő jelöltjei ezek az urak. Hogyan, hát az egész szabadelvű, vagy miféle párt, csak Kabdebóból áll? Ejnye nó, ezt nem is tudtuk!

De legyen úgy, ahogy ő mondá. Azonban mit szól hozzá a párt és mit szólnak hozzá a jelöltek és végül mit szól e kijelentéshez a helyi kormánypárti sajtó?

Hát uraim! Geréb és Szentmariay urak! Önök egy emberből álló párt bizalmából léptek fel.

No most már elhisszük, hogy önöket a párt egyhangulag jelölte, de engedjék meg, ha már ennyire jutottunk, hogy megkérdezzük önöktől, hogy milyen ezimen hivalkodnak pártjuk bizalmával?

Miért nem nyomatták azt ki, hogy Kabdebó Ferencz bizalmából léptek fel, mert még nincsenek önök benn a parlamentben, hogy egész nyíltan ámtgassák a népet, választóikat, már legalább akiktől várják önök, hogy megválaszszák, Hát már kiveszett önökből minden, a mi jellemzi a férfit, hát nem röstellik a pávatollakkal ékeskedni?

Ugyan-ugyan uraim több tisztességet kértünk még a politikában is.

Aztán hát lássuk csak az önjelölteket, vagy pardon a Kabdebó Ferencz jelölteit, hát kik is ők?

Gerébről tudjuk, hogy rossz polgármester volt és az még ma is. Hogy képviselőnek milyen volt, azt is tudjuk, hat hó alatt nem beszélt mást, mint az automota: *igen és nem.*

És ezzel őt teljesen meg is ismertettük. Egyebekben türes, a csűrészavarási és ámtás nagy mestere, ki annyi nyomoruságot szerzett annak a polgárságnak, kinek most bizalmára apellál, hogy fele is sok volna arra, hogy agyonnyomja, ha a hátára temék.

Szentmariay Dezső, őt még nem ismeri a polgárság, legfeljebb a Pálffy Mihály tükréből, mely mondhatjuk, hogy nem valami hízelgő sem reá, sem arra a polgárságra, melynek bizalmára apellál.

És most szóljunk valamit a pártról is, arról a pártról, mely tegnap impozánsan nagy számban (20-an) jelent meg s azok között is több nem választó volt. Hát ez bizony nincs hivatva közvéleményt csinálni s pláne akkor, midőn ez a pár ember is össze vész és úgy hagyják el a termet minden határozat nélkül.

Egy azonban mégis történt e nevezetes pártgyűlésen, az, hogy mikor az összeveszés ürtgye alatt mindenki futott a teremből, *utánok kiáltotta Kabdebó, hogy: mégis jelöltek Geréb és Szentmariay.*

S így lett Marosvásárhelynek két kormánypárti jelöltje egyhangulag kiáltva.

—d.

## POLITIKAI HIREK.

A kézdi kerületben Molnár Józsiás megválasztása biztos. A kormánypárti jelölt Sinkovics Ottó a választás napján vissza fog lépni. A kerület mindenik községe akkora szeretettel csügg eddigi képviselőjén, oly nagy Molnár Józsiás népszerűsége, hogy vele szemben még a kísérlet is nevetséges. Molnár Józsiás az országában a székelység ügyét annyira védelmezte, a székelyek bajait, sérelmeit annyira igyekezett orvosoltatni, hogy ezért őt mindenfelől csak elismerés érheti. Különösen az erdőtvény sérelmes intézkedései, a legelés tilalmazása, a nagy büntetések, az arányosítás stb. ellen tartott beszéde talált a székelyek szívében viszhangra.

Ellenjelöltjét, a kormánypárti Sinkovicsot az egész kerületben nem szeretik. Apja idegen földről került oda, nagy birtokot szerzett és megkérte a tagosítást s a szintén Sinkovics által véghezvitt vizs-

bályozás nagyon érzékenyen sujtotta. Ugyan- csak Ozsdolán is a Sinkovics családja akarja keresztülvinni az arányosítást, mi által a falu népe földönfutó koldussá válna.

Nem is lenne szép, a kézdi kerületi székelyektől, hogy most, mikor az országban mindenfelé több függetlenségi képviselőt választanak, ők letegyék a 48-as zászlót és mikor igaz székely embert választhatnak, idegent küldjenek fel.

Sinkovics Ozsdola, Lemhény községekben próbálkozott programbeszédet tartani, de nem sikerült sehol jól, Ozsdolán Molnár Józsiást éltették, Lemhényben pedig nem ment senki a gyűlésbe s így nem tartotta meg előre kürtölt beszédét.

## A hármasszövetség megújítása.

Néhány héttel ezelőtt az olaszországi lapok állítása alapján megirtuk, hogy október hó végén az osztrák magyar, az olasz és a német külügyminiszterek Velenczében tanácskozássra jönnek össze a hármasszövetség megújítása érdekében. Erre a hírre vonatkozólag a berlini Kztg. most egy római táviratot közöl, mely szerint a három külügyminiszter megkezdte ugyan erre a kérdésre vonatkozólag a tanácskozásokat egymással, de egyelőre szó sincs arról, hogy szóbeli tanácskozás céljából egymással találkozzanak.

## Nem kellene a székelyfiuk.

Te szegény ország, milyen igazán szegény vagy, hogy fiaidat sem tudják a te pénzeden fenntartott (közös) intézményeidnél alkalmazni, hova a legfőbb alkalmazási kellék a felvételre, hogy *ne tudj magyarul.*

Az eset méltó felháborodást szül minden hazafi lelkében és méltán kérdezzük, hogy már ennyire vitte az osztrák velünk szemben az impertinenciát, hogy magyar pénzen fenntartott intézményekben helye nincs a magyar fiuknak.

Mit szól hozzá a mélyen tisztelt szabadelvű párt, hiszen tán ők is magyarok volnának, hát nem pirul az ilyen esetekre az arcuk bőre, hogy ennyire vitték a sok csuszás-mászással a dolgot, hogy mikor egy pár magyar fiu elhelyezésért folyamodnak ép annyira magyar, mint osztrák intézmény vezetőihez, akkor onnan azt irhatják, hogy *nem használhatják, mert csak magyarul tudnak.*

Az eset különben ez:

Az Emke átirt a haditengerészeti gépgyárba, hogy egy pár ügyes székely munkásnak adjon helyet, és most pirulj nem-

zetem, egy ilyen erkölcsi intézménynek mint az Emke, melyet te büszkén emlegetsz és áldozatokat hozol érte, nem röstelte a haditengerészeti ügyvezetősége azt írni, hogy nem használhatják, mert *csak magyarul tudnak*.

Hát a német nyelv kell oda és nem a munka, hát mi már csak úgy számíthatunk állami munkára, ha németül beszélünk.

Bizony ezt az esetet is felírhatja sikerei közé a kormánypárt, kik irtóznak még hallani is arról, hogy a hadsereg nyelve magyar legyen, imé ismét egy arczpirító eset, mely jó lecke az örökké tömjénező kormánypártnak.

Csak előre jó urak a talpnyalásban, még megérhetünk a ti segítségetekkel egy újabb Bach-korszakot, *mikor bűn lesz, ha Magyarországon magyarul is tudnak.* —d.

### Pusztul a nemzeti érzés.

Az volna az igazi nemzeti cél, ha a kis embereket szabadítanók fel a nagy bérlők s a nagy birtok robotjából. Ne csak a földes urakat, hanem a magyar nép apró elemeit tegyük végre valahára függetlenebbé.

Azonban szomorú, hogy bérgazdálkodásos nagybirtokosaink előtt kedvesebb egy nagy bérlő, mint száz magyar paraszt.

A paraszt arra született, hogy dolgozzon, aztán szakadjon meg.

A mely nemzetet el akar veszíteni az Isten, kapzsisággal, haszonleséssel veri meg annak a vezetőit. Tekintsünk körül. Ma Magyarországon mindenké felé van helyezve a kapzsiság, a haszonlesés. Sárba tiporva a legszentebb nemzeti eszmények. Bénultak, vagy teljesen szétszakítva a faji összetartás e keretek kapcsán.

A becstelenség maholnap erény számba megy. Az erény szerény gyümölcsöket táplál, de a gazság, a becstelenség gyakorta arany poharakból, arany tálakból vendégeskedik a követőivel.

Csodálkozhatunk tehát, ha az egyszerű ember megantorodik, ha becsületét, lelkét, mindenét odadobja a lélekkufároknak s vakon átengedi magát a kapzsiságnak? Vajjon letűnt a vesztegetés ideje? Nem, csak titokban, más alakban üzetik. A vér árán kivívott jogot, a szavazati jogot ma is piszkos eszközökkel vásárolják. Rosszabb ez az öngyilkosságnál. A gyilkos csak a testet öli meg, de a lélekkufarok az egész nemzetből kiverik a nemes érzést, a jó indulatot.

Az ákosfalvi kerületben ma is azt mondják: „Az urra szavazok, de mit fizet az ur?” A nép nem volt mindig ilyen. Az ilyen megromlott nép szabadságát nem tarthatja fenn. Szolgát hízal az odadobott koncz. A ki egyszer a szavát, hitét, becsületét eladja, az már mindenre kész. Így sülyed a nemzet sirásójává a székely nép, a melynek hajdan minden csepje drága gyöngyöt ért.

### Városi dolgok.

#### 29. pont.

Kornhäuser Szidor a gőzfürdő bérlője egy fölesztendővel ezelőtt igen fontos és a közegészségre nevezetes ajánlatot tett a városnak.

Az ajánlat egyszerűen az volt, hogy följárul a városnak évi 500 koronát s a város annak ellenében adjon engedélyt neki egy modern és egyéb minden követelményeknek megfelelő hideg fürdő és uszóda építésére.

Ő felépíti saját költségén a fürdőt, ő fenntartja, így a város közönsége hozzá jut a már igazán nélkülözhetetlen fürdőhöz, de a város jövedelme is fog szaporodni 500 koronával. A városi törvényhatóság a tanács helyes ajánlatát teljesen mellőzte, egyben pedig kimondta, hogy a hideg fürdőt olyképpen létesíti, hogy Flesch Adolf főmérnök terve alapján pályázatot hirdet és pedig azzal a feltétlen hozzáadással, hogy a felépített fürdő 15 évi használat után menjen a város tulajdonába.

Mikor a törvényhatóság ezeket határozta, nem gondolt először arra, hogy 15 évi használat után a fából épített fürdőhelyiség *semmi lesz*, 15 év után a város legfennebb feltűzheti.

Ilyen a mi városunk törvényhatóságának gazdálkodása, nem csoda tehát, ha szaporodnak a millió adósságok. Csak tovább.

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1901. szeptember 18.

### Geréb hymnus.

Zengi egy kormánypárti.

Geréb Béla közös-ügyes,  
Penzió kapásban ügyes,  
S hogy rendbe szedte a várost,  
Nevetve menne el már most.

Majd meglátjuk nemsokára  
Mennyi lesz egy vótum ára,  
Geréb Béla mennyit fizet,  
Potya bort iszunk, vagy vizet.

Szabad haza, függetlenség,  
Egyenlőség, testvériség,  
Mig szívünkben benne él a,  
Nem kell addig Geréb Béla.

Ugy látszik csak neve magyar,  
De a lelke osztrák-magyar,  
Fekete-sárga a mája,  
Bökolásra nyílik szája.

Bánflynak volt a huszárja,  
Most az üdvöt Szélltől várja,  
Nem lesz ő Lloydban házi,  
Mert követ lesz Bedőházi.

— **Kortés vacsora.** Kedden este Geréb Béla kortés vacsorát adott, melyen mintegy 50-en voltak, mind hű mameluk és

osztrák hazafiak. Mint értesülünk, az esetet feljelentették a belügyminiszternél, mert tokányt is, pénzt is adni, tiltja a törvény. Különben a résztvevők nagy része a tokány élvezettől rosszul lett. Tehát igaz, hogy nem mindig jó a potya, főleg, ha az a haza eladásának árba adatik.

#### — Oh azok a nyomtatványok!

Ezen a czimen fog e hó 29-én vasárnap a nyomdász ifjuság szüreti multságán *Király Béla* ev. ref. lelkész egy igen élvezetes felolvasást tartani. De egyáltalában minden száma az összeállított műsornak élvezetet fog szerezni azoknak, a kik e multságon részt vesznek. A vidékről is többen készülnek ez estélyre, melynek jövedelme nagyobb részt hazafias czélra fog fordítani. A kik meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, kéretnek a rendezőség bármely tagjához fordulni.

#### — Nincs kormánypárti lobogó!

Hová lettek a kormánypárti lobogók, hiszen ezelőtt egész erdősor volt, most csak egy pár hirdeti az osztrák—magyar párt dicsőségét, vajjon miért? Azért, mert csak 8.000 korona érkezett és ebből nem jut másra, csak lélekvásárlásra.

#### — Az „Egyetértés“

tegnapi számában „Rendőrmestereink sérelme“ czimen egy hír látott napvilágot, mely azt igyekszik kimutatni, hogy a rendőrmesterek szolgálatba való küldése sérelmes. Fel vagyunk illetékes helyről kérve, hogy az „Egyetértés“ téves felfogását a közönség előtt helyreigazítsuk, amennyiben a rendőrségnél az ugynevezett sarzsi nem azt jelenti, hogy ezek fenebb valói a többinek, mert az őrmestereknek semmivel sincs több joguk, mint a tizedeseknek. Ami pedig a szolgálat alól való felmentést illeti, arról aztán igazán ne szóljunk, mert a mi rendőrségünknek van három őrmestere, 20 tizedese, ha ezek most mind kivonatnak a szolgálat alól, ugyan kitéljesíti akkor a szolgálatot, talán az a 14 rang nélküli? Jó volna mielőtt valamit a nyilvánosság elé hozna t. laptársunk, ha utána járna a dolgoknak, mert az a felfogása mintha az őrmesterek végeznék a felülvizsgálatot nem áll meg, mivel ez az alkaptány és kerületi kapitányok hatáskörébe tartozik.

— **Rendőrségünk** ma reggel elcsipte és hüvőre tette Barta Ferenc m.-kölpényi születésű tekergőt, ki a tegnapelőtt este br. Horváth Béla huszár főhadnagynál óhajtott éjnek idején látogatást tenni, hogy az ott levő apróságok között razzitát tartson, de tetten érték és ő elfutott, azonban három markos fiu utána futott, mikor egyik nyakon csipte, hirtelen bicskot rántott elő és megszurta üldözőjét, ki a kapott szurás következtében eleresztette és így megugrott, ma reggel azonban hurokra került a jó madár.

— **Bárdos felé vezető** országot már több idő óta teljesen járatlan. Az ut

UJDONSÁG! UJDONSÁG! UJDONSÁG!

Házi friss virsli, naponta kétszeri készítés! Füstölt, perzselt malacz szalonna!

Hideg felvágott. Valódi hájszir. Sós gyalult léposzta. Tömítő turó. Legfinomabb csemege szőlő. Rohonci-féle Ananász sárga dinnyék. Vértelű hevesi görögdinnyék. **HOFMAN KÁROLY** ismételdők rendkívüli árkedvezménylegelőcsöbban kaphatók csemegekereskedésben. 64. ben részesülnek.

építésére kihordott kövek minden rend nélkül csak az utra vannak hányva s az építés is hanyagul folyik. Ilyenformán kilátás lehet arra, hogy az országot késő őszire se lesz rendben, sőt jövőre is ez az állapot marad fenn. Felhívjuk a m. kir. állam-építészeti hivatalt, tegyen valamit az ut rendbehozása érdekében végre valahára.

— **Azok a sürgönyök.** Az aradi függetlenségi párt egy sürgönyt menesztett a belügyminiszterhez, hogy polgármesterüket, ki egyuttal kormánypárti képviselő jelölt is, sürgönyileg utasítsa, hogy mondjon le állásáról és addig ne korteskedjék, míg polgármester. Ott fenn azonban a mindenható belügyminiszteriumban olvasatlanul dobták félre a küldött sürgönyt és küldték a következő választ a függetlenségi párt elnökének:

Nagyságos Pollák Vilmos  
pártelnök urnak

Arad.

Örömmel és köszönettel fogadtam megleghangu sürgönyét, melyben polgártársainak megbízásából engem üdvözölni és tántoríthatlan ragaszkodásukról biztosítani szíves volt. Kiváló sulyt helyezek a kerület polgársága részéről megnyilatkozott bizalomra s kérem Nagyságodat, szíveskedjék erről megbízóit, viszont üdvözetem kifejezése mellett értesíteni.

Szél s. k.

Ez a dolog eddig mulatságos, de van komoly oldala is. Mert, hogy védekezhetünk akkor a szemérmetlen korteskedések ellen, ha a feljelentéseket el sem olvassák.

— **Szerencsétlenség a petroleum gyárban.** A szerencsétlenséget rendszeren a vigyázatlanság szüli. Így a mai is ennek folyamánya, mely a helyi petroleum gyárban történt, s melynek két munkás ember erősen megadta az árát. A gyárban tudniillik az egyik csövet, hol a desztilláció megy végbe nem zárták jól el, s így az onnan egyszerre kitörő forró gáz szembe csapta az ott működő két munkást és súlyosan összeégette arcukat. A munkásokat beszállították a kórházba, a gyárban pedig megindították a vizsgálatot.

— **Öngyilkos malacz.** Egyik függetlenségi polgártársunk felesége egy szép kis malacot vásárolt és otthon megbeszéltek, hogy ha a választás az ok jelöltjük részére jól üt ki, akkor annak öröme roppogós malacz sültet esznek. Össze is ült a konyha-bíró és kimondta az ítéletet, hogy 2-án, mikor a jelölt már jól áll, kámpecz, leölik a kis malacot. A sarokban levő malacz azonban ezt nem vette jó néven és egy őrizetlen pillanatban a II. emeletről leugrott azzal a kijelentéssel, hogy ő nem hisz az *ellenzéki gyomrot*. (Tehát a malaczok ik kormánypártiak.)

— **Műiparcsarnok.** Igen nevezetes dolgot láthat még vasárnap estig az, a ki

a vármelletti téren levő műiparcsarnokot megtekinteni el nem mulasztja. Láthatni benne teljes üzemen egy vasöntődét, egy vasuti vágánygyárat, egy gőzkohóműhelyt, egy teljes kőszénbányát 4 felhuzóval, melyben megtekinthető a bányászok földalatti működése is, továbbá egy több tagból álló, a művészet és tudománynak megfelelő akrobatacsoportot és mindenféle iparos műhelyt, ezek között: lakatos, asztalos, esztergályos, bognár, bádogos, műkovács és rezöntő műhelyeket, melyek egytől-egyig mind mozgó és működő alakok, mit egy teljesen berendezett gőzmotor hajt és tart üzemen. Tekintve azt, hogy ez nem mindennapi látvány és 20 fillér belépési díj mellett a délutáni órákban megtekinthető, ajánljuk, hogy azt minél többen tekintsék meg, mert igazán csodás dolgokat látnak ott. Különösen ajánljuk az iskola-igazgatók figyelmébe, mert a gyerekek e szemlélés útján többet tanulnak, mind sok-sok órai vesződséges magyarázat útján.

— **Kézdivásárhely** választó polgárságának és a függetlenségi elvek hű harcosainak lelkesedésükről tesz bizonyosságot az alábbi kortes nóta, melyet eredeti székely észjárással csináltak meg s ép azért közre is adunk.

Negyvennyolczas zászló lobog Kézdiven,  
Igaz székely lobogtatja kezében,  
Igaz székely, atyánkfia, testvérünk  
Tiszta szívvel, szeretettel küzd értünk.

Osztrák zászló, labancz zászló is lobog,  
De ezért már a székely szív nem dobog!  
Egy pecsóvics vad rácz tartja kezében,  
Főispánság forog az ő eszében.

Kicsi legény kelmed Vics ur még arra,  
Mért is hányja hát a borsót a falra?!  
Mért lépett fel ugyan bizony követnek  
Ily legénykét, mint kelmed, hol követnek?!

Vics ur kend egy csuszó-mászó emberke,  
Csak arra jó, hogy az adót emelje.  
Elég magas már a kvóta s az adó,  
A mi elvünk senkinek se eladó!

Nagy ur Vics ur: arányosít, tagosít,  
Közbirtokból jó darabot kihalásít.  
Szentkatolnán végzett, most jön Osdola  
Ki ne látná?! Ki volna oly ostoba?!

Jó emberke ne harapjon akkorát,  
Kemény a koncez, még kitöri a fogát.  
Üljön otthon, köpülje csak a vaját,  
Hátha ebből még is csak többre halad.

Nem tudja kend negyvennyolczat legyőzni,  
Ilyenen a kopasz fejét miért főzi!  
Nem kell mungó, kormánypárti, pecsóvics,  
Nem kell nekünk, sohasem kell Sinkovics!

Nem leszünk mi mamelukok, labanczok.  
Nem vagyunk mi se gyávák, se ribanczok!  
Függetlenség a mi elvünk semmi más,  
A jelszavunk: *éljen Molnár Józsiás!*

— **Képes lapra** nevek, valamint újévi és más alkalmi üdvözetek, szóval mindenféle feliratok gyémánt, vagy ezüstporral gyorsan eszközöltetnek, minden szó 2 krajczár. Hol? A megyesfalvi likőr, rum és Cognac-gyári raktár bizományi helységében Széchenyi-tér 50. sz. (Baruch-ház) Abban, a hol a képes levelező-lapok is nagy választékban kaphatók. (52.)

**Füzdő szivacsok!** Női szépségtejek, arc-kenőcsök, krémek, puderek minden színben, szappanok minden illatban, mosdó vizek, mindennemű kefeárúk, uri és női fésűk, hajtűk, hajszűrő lámpák és vasak, száj és fogtisztító vizek, porok, paszták és krémek, labdacskok, bajusz ápoló brillantinok, pedrők, erősítők, bajusz kötők és fésűk. **Hajhullás és korpa elleni szerek,** haj-, bajusz- és szakállfestő szerek, minden tetszés szerinti szín azonnali elérésére, mely szín egyszeri bekenés után 5—6 hétig tart. Női és férfi hajszin helyreállítók, melyek az őszülő hajnak eredeti színét adják vissza. Gummi és halhólyag, óvszerek urak és hölgyek részére jótállás mellett. Körömvágók és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni szerek. Pomádék és illatszerek a legdivatosabb és minden erősebb virágillatokban. Dió-olajok és kivonatok **legnagyobb választékban mindig friss és eredeti minőségben jótállás mellett a legolcsóbb áráért csakis**

**BENŐ B. R.**

Illatszerezsnél, mint speciálistánál kaphatók  
Marosvásárhelyt, Bolyai-utca, Papp-palota.

**REGÉNY-CSARNOK.**

**Beteg lelkek.**

Irtá: Oroszlány Gábor. (28.)

**Virágh vagy Tolnai?**

Irtózom a világhosszagtól. S ezt a tolakodó napot még sem tudom kiparancsolni a szobából. Ugy tesz, mintha ő volna az ur a háznál.

Ehj! — kiáltok föl magamban, sok a mi sok. Kifogok én a te eszeden, lefüggönyözöm a két ablakom, aztán meglátjuk nem tudok én éjszakát csinálni.

Ugy tettem.

Egy idő óta imádom a sötétséget. Vajjon ott lenn a földben is én lehetek az ur? Mindegy ott ugy is sötétség van — de jaj, ha a halottak is álmodnak...

Lekönyökölttem az asztalomra. Sötét van és mégis látok.

Itt van egy halom levél, itt egy virágcsokor. Itália kék ege alatt sok napraforgó terem. Nézem az aranszinű virágot s egy szerencsés ember jut eszembe róla. Ez a szerencsés ember én vagyok, de ugy kell nekem, miért hasonlítok én a napraforgóhoz.

**EGY FORINT HETI RÉSZLETFIZETESRE** szállítunk mindenféle rendszerű **VARRÓGÉPET, valódi SINGERT** is, melyen leszállított árban. **Varrógép javítást vevőinknek ingyen.**

Budapestről e célra szerződött **géphimzőnők ingyen oktatja vásárlóinkat a diszvarrás és himzésre.** Das választék minden rendszerű géprészkekből (tű, olaj, szij, fogaskerekek, himzőselymek, stb.) — **Viktoria kézi himzőgép.** — **Kerékpárkészletünket féláron árusítjuk. Villamos csillárokból nagy választék — részletfizetésre.**

**Fischer Gyula és Fiai cégénél**  
Marosvásárhelyt. (Főtér.)

Szegény kis napraforgó! Örökké a fényességet követted, nem tudtál megélni nélküle, reggeltől estig kísérted a napot, azt a hamis szeretődöt. És ő látod milyen rosszul bánik veled? Az ég kárpitján egyszer csak letűnik s te lehajtod szomorúan a kis fejcskédet a föld felé, a sötétség felé és nem panaszkodsz a társaidnak.

Én is mindig a napot követtem, azt a mi fényes, a mi ragyogó. Vagy azt hiszed a nő szemek nem hasonlítanak a naphoz? Hát a pénz?... az nem fénylik?...

Csalódsz! Ebbe voltam én is szerelmes.

Folyt. köv.

Főmunkatárs: *Oroszlány Gábor.*

A kiadóhivatal vezetője: *Király Pál.*

Szám 762—1901.

végrh.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi kir. járásbíróóság 1901. évi Sp. II. 148/2. számú végzése következtében dr. Sárkány Miklós javára Br Horváth Béláné s társ ellen 70 kor. 70 fillér s jár. erejéig 1901. évi június hó 19-én foganatósított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 884 kor. 60 fillérre becsült következő ingóságok u. m.: házi butor, porcellán és üveg edények nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a m. vásárhelyi kir. járásbíróóság 1901. évi V. II. 547/2 sz. végzése folytán 70 korona 70 fillér tökekövetelés, ennek 1901. évi márczius hó 22 napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltó díj és eddig összesen 54 korona 30 fillérben bírólágg már megállapított költségek erejéig alpereseknek Marosvásárhelyt levő lakásán leendő eszközzésére 1901. évi október hó 2 napjának délelőtti 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosvásárhelyt, 1901. évi szeptember hó 16 napján.

**Fogarassy János**

(141.) kir. bír. végrehajtó.

### Fűszer- vagy divatüzletbe pénztárnoknői

állást keres

egy jó házból való fiatal leány.

Czím a kiadóhivatalban 1—2. 140.

### Eladó birtok.

Baczka-Madarason (Marostordavármegyében) a néhai *Sándor László* volt főispán ur — **418 hold területű birtoka** szép ősi udvarlakkal együtt **eladó.**

Átvehető előnyös bankteher: 70,000 korona.

Megjegyeztetik, hogy a fenti ingatlanokban **22 hold kitünően kezelt szőlő is van**, mely az idén 2500—3000 veder risling és leánya termést helyez kilátásba.

A szőlő kitünő fajszőlőkből áll és filoxera mentes. **Ajánlatot a szőlőtermésre is elfogadok.** A birtokot esetleg **haszonbérbe** is kiadom.

Értekezhetni **Dr. Sárkány Miklós** ügyvéddel Marosvásárhelyt.

7—10.

(123.)

### Fodrász üzlet!

A t. közönség szíves figyelmébe ajánlom ujonnan berendezett

### fodrász és borbély üzletemet

hol készítek mindennemű férfi és női fodrászati munkákat.

Minél számosabb pártfogást kér

tisztelettel

**Baumgartner Ferencz**

22—24.

fodrász és borbély

(103.)

— **Tordán.** —

### A női szépség fenntartására és ápolására legmelegebben ajánljuk az ibolya készítményeket.

A legrövidebb idő alatt elmulasztják a bőr bármilyen tisztátalanságait: szeplőt, májfoltot, pörsenéseket stb. stb. üdévét, fehérré bársonysimává teszik az arcbőrt. **Ibolya**, crème 80 fillér, szappan 70 fillér, hőtgyppor (fehér, rózsza és crème színekben) 1 korona.

Kapható egyedül a

**Dr. BERNÁDY-féle gyógyszertárban**

Marosvásárhelyen a legrégibb, kitünő hírnévnek örvendő gyógyszertár.

(107.)

11—0.

## Demény József

temetkezési intézete

— **TORDÁN.** —

Teljesen jól felszerelt

temetkezési intézetét,  
melyet október hó 1-től

az **Alexi-féle házhoz helyezi át,**

a közönség pártfogásába ajánlja.

(102.)

22—24.

### Értesítés!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, miszerint Budapestről művészi körutazást téve e városba jöttem s itt tartózkodásom idejére

### festészeti műtermet

rendeztem be.

Készítek természet vagy fénykép után

**életnagyságu arcsképeket**

olajban, vászonra, mellkép nagyságtól fogva egész életnagyságig hű kivitelben felelőség mellett.

Elvállalok minden e szakba vágó munkákat,

**oltár- és szentképeket,**

régi képek kitisztását vagy kijavítását, megrendelésre **taj- és életképeket.**

A legszebb és legbecesebb családi ereklye szeretteinknek arcképe, a legszebb családi meglepetés, ugyszinte kegyeletes az elhunytaknak is arcképeit megörökíteni fénykép után a család számára, melyeket a leg-  
hűbben felelőség mellett ígérem. arcz, haj, szem, szin megmagyarázása után legrövidebb idő alatt itt helyben elkészíteni.

Műtermem: **Szt-Miklós-utca 11. sz. a.**

A művészet iránt érdeklődő urak és urnők műtermemben mindenkor szívesen láttatnak.

Egyben a szülők figyelmébe ajánlom azon körülményt, hogy felnőttek részére festészeti tanfolyamot nyitok, beiratkozásokat elfogadok naponként.

Kész szolgáljak

**Vasadi Kalicza Károly**

akad. festő-művész.

(129.)

8—10.

### Olcsó! Tüzi-lécz raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorítokodom felhívni **Szentgyörgy kültelep** Felsővasut-utca **49/a** szám alatt levő

### száraz tüzi-lécz raktáromra,

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve **50 krajczár.** Házhoz szállítva **60 krajczár.** Telefonszám **162.**

(117.) 16—0.

Tisztelettel

**Beer Józsefné.**